

Zápis z mimořádného zasedání rady DSO MR Hranicko ze dne 20.4.2005

Přítomni:

Antonín Horník /Hustopeče nad Bečvou/

Vladimír Juračka PhDr. /Hranice/

Radovan Mikuš /Všechovice/

Zdeněk Lév /Střítež nad Ludinou/

Rajmund Sláma /Potštát/

Hosté:

Václav Vomáčka Ing. /OÚ Hustopeče/

Roman Haken /CpKP, střední Morava/

Jiří Daneš /CpKP, střední Morava/

Jan Balek /sekretariát DSO MR Hranicko/

Omluveni:

Ing. Karel Hübl /Teplice nad Bečvou/

Program:

Spolu-financování projektu INNOREF

Pan Horník přivítal všechny zúčastněné na mimořádné radě. Uvedl, že smyslem této rady jsou nové informace o financování a spolu-financování projektu. Dále uvedl, že v závěru rady se bude projednávat uzavření smlouvy o externím poradenství s CpKP, střední Morava.

Pan Balek uvedl, že byla zjištěna důležitá informace o spolu-financování sub-projektů. Sub-projekty musí být hrazeny ze 100 %. Což znamená, že 75 % uhradí EU a 25 % musí být uhrazeno z národních zdrojů. Z toho plyne, že MR Hranicko musí doplatit sub-projektantovi 25 % z vlastních prostředků. Jelikož se tato zodpovědnost přesouvá na MR Hranicko bylo pozastaveno vydání inzerátu o vyhlášení veřejné výzvy k předkládání sub-projektů.

Pan Balek připravil několik variant dofinancování, které jsou uvedeny v tabulkách v podkladových materiálech. V těchto dalších tabulkách je rozvrstveno spolu-financování i z dalších možných zdrojů MMR 12,5 %, Olomoucký kraj 6,25 % a na MR Hranicko zbývá 6,25 %. Informace ohledně dotací z MMR a Olomouckého kraje budou ovšem známy později, proto s nimi nelze v současné době plně počítat. Stanovisko Olomouckého kraje bude známo koncem května 2005 a stanovisko MMR až koncem srpna 2005.

Dále pan Balek uvedl, že je nutno si uvědomit, že jsme v situaci, kdy se předpokládalo i dofinancování kanceláře nositeli sub-projektů. V současné situaci je ovšem zřejmé, že pokud by nositel byl jen malá obec ,nebo nezisková organizace, stavíme tím tohoto nositele do velmi nevýhodné situace. Ještě pan Balek znázornil schéma finančních toků. Hlavní partner pošle peníze na dofinancování sub-projektu na kancelář mikroregionu ve výši 75 % a kancelář pošle nositeli sub-projektu dále celou částku ve výši 100 % všech vykázaných nákladů. Budou dva typy nositelů sub-projektů – Hlavní nositel tzv. Lead participant a jen nositel tzv. participant. Pan Balek uvedl, že každý sub-projekt musí mít svého projektového i finančního manažera.

Navržené varianty:

Nultá varianta je zachování stávajícího stavu – velká role a fin. zátěž nositelů sub-projektů. Riziko této varianty je odstupování menších obcí a mikroregionů. Zde by bylo třeba zajistit smlouvami pomoc s dofinancováním od ostatních obcí mikroregionu Hranicko.

Varianta č. 1 – obce se složí poměrnou částí tak jako dosud jen s jiným procentuálním rozčleněním. Systém by byl 23 % paušálně a 77 % dle počtu obyvatel. Jedná se o 7.420,- Kč paušálu a 18,50 Kč na obyvatele.

Varianta č. 2 – obce se složí jen do určité výše a zbytek se pokryje z vlastních zdrojů Mikroregionu / což by byl rozvojový fond MR viz. návrh směrnice pana Balka/

Varianta č. 3 – kombinace nulté varianty a krytí z rozvojového fondu. Zde je ovšem riziko, že se těžko budou odhadovat příjmy fondu.

U přenesení zátěže na nositele sub-projektu je riziko, že tyto typy organizací /nemocnice, charita/ nebudou chtít nést finanční zátěž na provoz kanceláře.

Pan Horník vše shrnul: MR Hranicko vytvořila sekretariát a kancelář a v první fázi to vypadalo, že máme poměrně hodně peněz, ale je nutno zdůraznit, že naši partneři z Itálie a z Řecka jsou oproti nám zastřešeny státními zdroji financování. V této věci jsme v nevýhodě, peníze těžko sháníme a přenášíme finanční zátěž na obce. Sekretariát nemůže dále pracovat na sub-projektech, protože tyto musí mít vlastní finanční manažery a projektové manažery a každý sub-projekt bude mít svůj rozpočet .Rozpočet se bude skládat tak jako u kanceláře z těchto stejných položek : Náklady na lidské zdroje, administrativní náklady, náklady na investice max. do výše 15 % celého rozpočtu sub-projektu, náklady na cestovné, náklady na schůzky, náklady na propagaci, náklady na externí poradce. Kancelář sekretariátu v Hustopečích je zodpovědná pouze za kontrolu a monitorování celého projektu jako celku.

K tomu pan Daneš uvedl, že tak velký projekt jako je INNOREF musí mít další lidi na zajišťování sub-projektů. Bohužel s touto informací starostové nepočítali. Pan Daneš uvedl, že sekretariát odpovídá pouze za kontrolu a sběr všech informací a celkové reportování do EU. Zdůraznil, že administrativa jiných obdobných projektů je stejná. Pan Lévy řekl, že každá dotace musí mít vyúčtování a je tedy jasné, že je třeba najít schopné účetní mluvící anglicky které obhájí vyúčtování. Dále uvedl, že systém kdy všichni přispívají stejně podle paušálu a někdo se má lépe a jiný ne spustí lavinu odchodů malých obcí z mikroregionu. Pan Daneš navrhuje platit finanční manažery a projektové manažery jen určitým úvazkem např. jen 30 % - tedy práce na třetinový úvazek. Pan Haken uvedl, že podmínka spolu-financování se nezměnila stále zůstává povinnost financovat 25 % - co se ale změnilo, je že nemůžeme přenášet zátěž na nositele sub-projektů. Dále uvedl, že je třeba vzít v úvahu, že pracovní okruhy na sub-projekty jsou již nastaveny a je třeba hledat potenciální nositele v těchto tématech. Pan Haken navrhl rozhodnout se pro variantu všem plošně zvednout příspěvky.

Pan Balek uvedl, že jen odsouváme problém financování a pan Daneš řekl, že je na té které obci, jestli se chce podílet na sub-projektu. Pan Lévy upozornil na nízké rozpočty malých obcí. Pan Horník uvedl, že klíčovou roli by mělo sehrát město Hranice. S tím pan starosta Hranic nesouhlasil, aby město Hranice neslo klíčovou tíhu dofinancování projektu. Stále ještě neví, jestli vyjde projekt na Revitalizaci historických center obcí. K tomu promluvil pan starosta Potštátu a řekl, že vždy byly neshody kolem financování. Jasně řekl, že na každém zasedání jsou nové informace a že od začátku postrádal kvalitní vysvětlení projektu od zodpovědných lidí z CpKP. Dále pan starosta Sláma uvedl, že vycítil, že pracovníci CpKP vůbec nemají jasno co projekt obnáší a že nerozumí moc dobře anglicky. Pan starosta Sláma řekl, že plnou zodpovědnost za chybné pochopení jednotlivými starosty mají pracovníci z CpKP a jen a pouze firma CpKP vydělá na projektu, pro ostatní obce to bude další finanční zátěž. Pan Sláma také zhodnotil pracovní schůzky Pitnou vodu pro Hranicko a Revitalizaci historických center obcí, které se konaly v pondělí 18.4.2005 za účasti švýcarského metodologa pana Engelberta Ruosse a paní Loredany Alfare – koordinátorky projektu jako poměrně nevydařené. Pan starosta Sláma uvažuje o vystoupení obce Potštát z mikroregionu a uvedl, že nemá důvěru k lidem z CpKP. Dále sdělil, že plně souhlasí s panem starostou Hranic – tedy odmítl, aby Hranice nesly klíčovou finanční zátěž. Sdělil, že i pro Potštát je toto nové opatření nepřijatelné.

Pan Haken reagoval slovy, že i pro CpKP je plno informací nových. Uvedl, že projekt má pro mikroregion 2 přínosy: jednak sekretariát na 3 roky, který může zpracovat i jiné projekty a dále sub-projekty do hranického regionu. Uvedl, že každý sub-projekt musí mít partnera i v ČR.

Na to reagoval pan starosta Juračka PhDr., že do INNOREFu dáme spoustu peněz a výsledkem budou zase jen mapy, nebo popsané dokumentace a nic konkrétního a hmatatelného.

Následně proběhla diskuse mezi panem Danešem a panem Slámou, jestli vůbec má smysl pracovat na projektu Pitná voda pro Hranicko, když na konci bude výsledkem projektová dokumentace, která může časem zastarat.

Pan Mikuš uvedl, že by bylo vhodné hledat další zdroje dofinancování na kraji nebo na MMR, popř. ze zptat na pravidla jiných projektů např. INTEREG III A. Uvedl, že další smlouvy a boční procedury by nebyly vhodné z hlediska následné kontroly ze strany EU.

Pan Haken navrhl řešení rozšířit projekt na území NUTS II střední Morava.

Pan Horník otevřel další jednání a to uzavření smlouvy o poradenství s CpKP. V současné době žádná smlouva není uzavřena tudíž pro CpKP z toho neplyne žádná zodpovědnost vůči mikroregionu Hranicko. MR ovšem potřebuje konkrétní body uvedené ve smlouvě za co CpKP ponese zodpovědnost.

Pan Horník navrhl vyvolat ještě jednou jednání s Olomouckým krajem ohledně dofinancování projektu. Dále uvedl, že další mimořádná rada se bude konat dne 3. května 2005 v 8,00 hod v Hustopečích, kde se dohodne další postup.

Zapsala: Dvořáková Světlana

Ověřili:

Antonín Horník
Předseda svazku

Vladimír Juračka PhDr.
Místopředseda svazku

Usnesení mimořádné rady DSO MR Hranicko ze dne 20.4.2005:

50/2005 RS

Předseda svazku ukládá představitelům CpKP, střední Morava dodání smlouvy o externí spolupráci do příští rady MR tedy do 3. května 2005.

51/2005 RS

Předseda svazku vyvolá další jednání ve spolupráci s představiteli CpKP, střední Morava na Olomouckém kraji, kde se bude snažit zajistit zvýšení dofinancování projektu INNOREF z původních 6,25 % na 12,5 %.

This document was created with Win2PDF available at <http://www.daneprairie.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.